

TISKOVÁ ZPRÁVA

Dobré životní podmínky zvířat podpořeny částkou vyšší než 757 milionů korun

Praha 3. dubna 2023 – **Dnes zahájil Státní zemědělský intervenční fond (Fond) vydávání rozhodnutí v rámci dotačního titulu označovaného jako Welfare, a tak více než 900 žadatelů může získat až 757,39 milionů korun. Podpora je směřována do chovů dojnic a prasat s cílem podpořit přirozené potřeby zvířat při konvenčním způsobu chovu.**

„Žádost o dotaci podalo více než 800 chovatelů dojnic, dotační prostředky jsou určeny na zvětšení lehacího prostoru a zlepšení stájového prostředí a v případě suchostojných krav se jedná o zajištění přístupu do výběhu,“ upřesnila Pavla Štěchová vedoucí Oddělení metodiky vybraných opatření PRV a SOT s vínem. Chovatelé dojnic tak mohou v rámci dotačního titulu získat až 619,76 milionů korun.

V případě chovatelů prasat podalo žádost 157 zemědělců, kteří mohou získat až 137,63 milionů Kč. Podpora je zaměřená na zlepšení životních podmínek prasniček a prasníc a zvětšení plochy pro odstavená selata. Žadatelé musí pro získání dotace chovat minimálně 5 velkých dobytčích jednotek (VDJ) skotu a 3 VDJ prasat ke dni podání žádosti. Dále musí například zabezpečit desinsekcii, tedy hubit hmyz chemickou nebo biologickou metodou u dojnic, u prasat v porodnách musí provádět dezinfekci, která představuje ničení mikroorganismů chemickými metodami či musí provádět mechanickou očistu. „Chovatel musí také celoročně dodržovat podmínky Cross compliance představující minimální standardy na zdraví zvířat a na chovatelské podmínky. Zároveň platí, že se nesmí u chovu dojnic ani u chovu prasat jednat o ekologický chov,“ řekla Pavla Štěchová.

Dotační titul dobré životní podmínky zvířat patří mezi tzv. nenárokové dotační tituly, a je součástí komplexní jednotné žádosti 2022, kterou žadatelé podali loni v dubnu či v květnu. Podpora typu welfare žadatelům umožňuje zlepšovat každodenní podmínky vybraných chovaných zvířat, jejím primárním cílem je snižování stresu a tím zlepšování životních podmínek zvířat. Motivací pro chovatele je nejenom vyšší standard péče o zvířata, ale také vytvoření podmínek pro lepší ekonomické výsledky chovu a kvalitnější produkty, a tím i uspokojování stále rostoucích požadavků samotných spotřebitelů na kvalitu živočišných produktů.

Tabulka č. 1 Sazby dotace pro rok 2022 u jednotlivých podopatření

Podopatření	*Sazba Kč/1 VDJ
Zvětšení lehacího prostoru v chovu dojnic	323,15
Zlepšení stájového prostředí v chovu dojnic	1 665,49
Zajištění přístupu do výběhu pro suchostojné krávy	1 044,04
Zlepšení životních podmínek pro prasničky	3 654,13
Zlepšení životních podmínek pro prasnice	1 466,62
Zvětšení plochy pro odstavená selata	2 212,36

*Zdroj: Příručka jednotné žádosti 2022, kurz 24,858 Kč/€ k 31. 12. 2021, Metodika k provádění nařízení vlády č. 74/2015 Sb.

Kontakt

Ludka Raimondová

Oddělení tiskové

e-mail: press@szif.cz

mobil: +420 733 696 550

Státní zemědělský intervenční fond

Státní zemědělský intervenční fond (Fond) je akreditovanou platební agenturou pro provádění opatření Společné zemědělské politiky financovaných z Evropského zemědělského záručního fondu, Evropského zemědělského fondu pro rozvoj venkova a Evropského námořního a rybářského fondu. Je zprostředkovatelem finanční podpory z Evropské unie a národních zdrojů. V současné době Fond administruje režimy podpor 1. a 2. pilíře Společné zemědělské politiky a Národní dotace. Konkrétně se jedná o přímé platby, tržní opatření a Program rozvoje venkova. Fond rovněž administruje národní značky kvalitních potravin KLASA a Regionální potravina. Fond má v současné době 7 regionálních odborů a dalších 65 lokalizovaných pracovišť, která poskytují služby žadatelům přímo v místě jejich působení. Více informací na www.szif.cz

Podrobnosti k opatření dobré životní podmínky zvířat

Výpočet sazeb pro podpořené oblasti je uveden v Příručce pro žadatele 2022 umístěné v Příručce jednotné žádosti na webových stránkách www.szif.cz ([Jednotna zadost - prirucka](#))

Vhodné zacházení se zvířaty je upraveno v nařízení Evropské unie a v zákoně č. 359/2012 Sb., na ochranu zvířat proti týrání a ve vyhláškách, např. ve vyhlášce číslo 464/2009 Sb., o minimálních standardech pro ochranu hospodářských zvířat či v zákoně č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti týrání a v nařízení vlády č. 74/2015 Sb.

Pro urychlení výplat se žadatelé mohou vzdát práva na odvolání přes Portál farmáře v části Ostatní podání. Případně formulářem Prohlášení o vzdání se práva na odvolání na webových stránkách www.szif.cz/cs/jednotna-zadost v sekci Ke stažení ve složce Jednotná žádost.

SZIF zasílá rozhodnutí o poskytnutí dotace primárně do datových schránek, nebo na Portál farmáře. Pokud žadatel nemá datovou schránku, ani přístup k účtu na Portálu farmáře, doručí mu rozhodnutí pošta. Informace pro obnovu přístupu do Portálu farmáře Fondu či eAgri jsou na <https://www.szif.cz/cs/faq>. Pro případné dotazy je k dispozici infolinka Fondu na telefonním čísle 222 871 871 nebo e-mailu info@szif.cz.